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                -MEDLEMSKVÄLL I VASA 
Vi berättar om innehållet i SEFEs populära EkonomChef-program i allmänhet och om när-
undervisningsdelen i synnerhet. Närundervisningen är planerad att starta våren 2007 om 
vi får tillräckligt många kursdeltagare. Med EkonomChef har du en chans att förbättra ditt 
ledarskap, antingen som blivande, nybliven eller erfaren chef. Dessutom får du nyttiga idéer 
till att arbeta i team.Tipsa gärna och ta med en ekonomvän! 

Tid on 15.11.2006 kl. 17.15 – 19.00 

Plats Svenska handelshögskolan 
 Klassrum 307 och 308 (3 vån.) Handelsesplanaden 2, Vasa
 - Ingång från gården / Biblioteksgatan 16 

kl. 17.15 - 17.30 Kaffeservering

kl. 17.30 - 18.00   EkonomChef –programmet
 Information och frågor
 - Carita Nygren, Finlands Ekonomförbund SEFE 
 - Catarina Söderström, Ekonomföreningen Niord r.f.

kl. 18.00 - 19.00 Esimiesosaamisen kehittäminen
 Vesa Suutari, professor, Vasa universitet  (på fi nska)

Anmälning Senast den 13 november 2006 på www.niord.fi  / Programanmälning.

on 15.11 EkonomChef info i Vasa

on 22.11 Niords Valmöte

on 22.11 Deadline för Stipendium i Vasa

fr 4.12 Bokslutsdagen i Vasa

11 + 12.12 Redovisningsaktuellt i H:fors

må 27.11 Bokringen på Akademen 

KALLELSE TILL EKONOMFÖRENINGEN NIORD R.F.:S VALMÖTE
on 22.11 kl. 18 på Café Esplanad

Ekonomföreningen Niord r.f.:s medlemmar kallas till valmöte onsdagen den 22 november 
2006 kl. 18.00 på Café Esplanad, Norra esplanaden 37, källarvalvet. På mötet behandlas i § 
12 i föreningens stadgar nämnda ärenden bl.a. val av styrelsemedlemmar och fastställande 
av budgeten för 2006. 

”LIVET RUNT PÅ EN DAG”
Niordaren Lasse Öhman berättar efter valmötet om FST:s nya programserie ”Livet runt på 
en dag” som har gjort succé under hösten. Åtta nya program är under planering för att sän-
das under våren. Lasse har verkat som programledare och även medverkat i planering och 
manus.

Niord bjuder på en liten kvällsbit – anmäl därför gärna deltagande.

2007

må 15.1  Tahkobokningen inleds

ti 31.1 Deadline för Stipendium i H:fors

ti 6.2  “The Sound of Music” 

 på Svenska Teatern

on 28.2  “På fullt allvar” på Lilla Teatern

DETTA NIORDBLAD GÅR ÄVEN TILL ALLA HANKEITER!



BOKRINGEN OCH AKADEMEN
må 27.11 kl. 17.00

Bokringsböckerna väljs som vanligt på Akademen. Ring 
kansliet (Cati Lilja 0201 299 275) och meddela om du vill 
fortsätta i ringen 2007 eller om du vill komma med som 
ny och om du kommer med till Akademen.

”THE SOUND OF MUSIC”
ti 6.2.2007 kl. 19.00

Broadway musikalen från 1959 av Richard Rogers (musik) 
och Oscar Hammerstein II (lyrik) på Svenska Teatern med 
Marika Krook i huvudrollen. För regin står Sven Sid.

Niord har 50 biljetter till familjemusikalen. Pris vuxna och 
pensionärer 34 euro, studerande 30 euro, barn (t.o.m.16 
år) 26 euro. Boka och betala (referens 699) biljetterna 
senast 4.1.

”PÅ FULLT ALLVAR”
on 28.2.2007 kl. 19.00

En romantisk komediklassiker av Oscar Wilde på Lilla 
Teatern. Regissör är Neil Hardwick och i rollerna ser vi 
bl.a. Birgitta Ulfsson, Pekka Strang och Sampo Sarkola.

Niord har 60 biljetter till pjäsen. Pris 24 €. Boka och 
betala (referens 3052) senast 27.1.

TAHKOINFORMATION

Bokningen av Tahkostugan för dec 2007 – våren 2008 
börjar må 15.1.2007 kl. 9.00! Du kan boka per telefon 
eller e-post. Märk dock att e-postmeddelandet får an-
lända till oss tidigast 15.1.2007 kl. 9.00! Vi svarar också 
i telefon först kl. 9.

TENNISCUPENS RESULTAT

”Några Deltagare”: Fr. v: Thomas Hernberg, Kalle Tujulin, 
Jyrki Paavolainen, Joachim Söderling, Jan v Heiroth, Chris-
ter Hede, Henrik Aminoff, Jan Nyström, Georg Nyman 

Tennisfesten Niord Tennis Cup gick av stapeln 14.10 med 
många deltagande tennisentusiaster. Aktiviteterna var 
herrar singel, dubbel, gemensam lunch, bastu och jubi-
leumsmiddag på lördag. Vi tackar våra sponsorer Amer 
Sports för generösa priser och tennisbollar och Tennis 
Hedman för välfungerande spelarrangemang. 

Resultat: 
• Vinnare Singel Herrar: Kalle Tujulin, för 4:e året i rad! 

(vann Fredrik Nars i fi nal 6-3, 6-2)
• Vinnare Dubbel: Jyrki Paavolainen/Fredrik Nars (vann 

Thomas Hernberg/Georg Nyman i fi nal) 
• Vinnare Burn-Out Serien: Georg Nyman (vann Joachim 

Söderling i fi nal 6-3, 6-4).

Den som fi ck mersmak kan redan nu anmäla sig till Niords 
Tennisserie, som spelas hösten och våren som utmanar-
matcher. Mera info och anmälningar via www.niord.fi  
eller kontakta Joachim Söderling direkt joachim.soder-
ling@seb.se. 

Vi ses på tennisplanen!
Freda Nars

HANKEIT, BLI JUNIORMEDLEM!

Så länge du studerar vid Hanken kan du gratis bli juni-
ormedlem i Niord! Då får du samma förmåner som den 
ordinarie medlemmen och kan följa med vårt program i 
Niordbladet eller på vår webbsida. Niord fungerar som 
en länk mellan ekonomerna där man kan hålla kontakt 
med sina studiekompisar och träffa nya mänskor.

Skicka ett meddelande till niord@sefe.fi  om att du vill bli 
juniormedlem så för vi in uppgiften i registret!

Niord fungerar som ett nätverk för de svenskspråkiga 
ekonomerna och är en aktiv intressebevakare inom Fin-
lands Ekonomförbund!

Mera om oss hittar du på:
www.niord.fi  
www.sefe.fi 

NIORD PROGRAM

!!



AKTUELLT INOM REDOVISNINGEN
må 11.12 och ti 12.12 kl. 14.00-17.00

Vi får höra om nyaste nytt inom redovisningen och får tips 
och information inför bokslutstider. Vår samarbetspartner 
är ny för i år och heter KPMG.

Måndag 11.12 

14.00-14.45 Bokslut 2006-Aktuella frågor 
Föreläsare:  Henrik Holmbom, CGR-revisor 

14.45-15.30  IFRS, Erfarenheter från de första 
 IFRS-boksluten, Aktuella IFRS-frågor, 
 Hur kommer IFRS standarderna att 
 utvecklas i framtiden? 
Föreläsare:  Mari Suomela, CGR-revisor 

15.30-16.00  Kaffepaus

16.00-17.00  Nya ABL- ur ett SM-perspektiv, 
 Revisionslagen-hur förnyas lagen 2007? 
 Föreläsare: Wilhelm Holmberg, 
 CGR-revisor 

Tisdag 12.12

14.00-14.40  Nya ABL ur skattesynvinkel och andra 
 aktuella teman inom inkomstbeskattning 
Föreläsare:  Amos Janhunen, Skatteexpert

14.40-15.20  Smått och gott inom momsen 
Föreläsare:  Andreas Johansson, Mervärdesskatteexpert 

15.20-15.50 Kaffepaus

15.50-17.00  Hur samarbeta med revisionsbyråerna? 
 Trender inom redovisningen-vart är vi 
 på väg? 
Föreläsare: Wilhelm Holmberg, CGR-revisor 

Alla föreläsare från KPMG.

Tid: 11 + 12.12.2006 kl. 14.00-17.00
Plats: KPMG:s seminarieklass Georgsgatan  23 B,  
 6 vån.
Pris: 70 € för niordare, 40 € för ekon.studerande 
 och 95 € för icke-medlemmar (moms 0%). 
 Priset inkluderar båda dagarna samt 
 föreläsningsmaterial och eftermiddagskaffe.
Betalning: till Niords konto med referens 2370
Anmälning: senast 4.12

HANDELSGILLETS 150-ÅRS 
JUBILEUMSSEMINARIUM 

’Helsingfors som Östersjömetropol’

Plats:  Svenska handelshögskolan i Helsingfors
Datum to 8.2.2007 kl. 13.00 - 18.40 (buffé)
 Anmälan till Handelsgillet senast 15.1.2007

Program 

Ordförande för seminariet: 
Vd Sixten Korkman, EVA rf / ETLA.

Jubileumsåret inleds med ett öppet seminarium som tar 
upp möjligheterna, utmaningarna och villkoren för att 
säkra en positiv utveckling och diskuterar också integra-
tionen, globaliseringen och samarbetet i regionen.
  
Högtstående föreläsare
Professor Henrik Meinander, HU; Norra Östersjöns eko-
nomiska centra ur ett historiskt perspektiv. 
Vd, Johnny Åkerholm, NIB: Nordiska satsningar på Balti-
kum och nordvästra Ryssland. 
Christine Brusendorff, HELCOM: Miljöfrågor inom eko-
nomisk utveckling.
Professor Tom Berglund, SHH: Samarbete eller konkurrens 
inom Östersjöregionen.
Tysklands ambassadör Hanns Schumacher: Vad innebär 
EU:s satsning på den nordliga dimensionen.
Stadssekreterare Pertti Torstila, UM: Finlands regerings 
förväntningar
Vd Leif Fagernäs, Finlands näringsliv EK: Det fi nländska 
näringslivets förväntningar
Björn Sundell, ekonomisk journalist HBL: Vad har semi-
nariet lärt oss?

Anmälningar och avgift
Anmälningar senast 15.1.07 till Handelsgillet, Kaserngatan 
23 A 12, 00130 eller gillet@kolumbus.fi . Deltagaravgift: 75 
€ i vilken ingår buffén. Se även www.handelsgillet.fi .

Medarrangör:
Svenska handelshögskolan
Samarbetspartners:
Finsk-svenska handelskammaren
Helsingforsregionens handelskammare
Ekonomföreningen Niord r.f



Deltagarna i Niords Bokslutsdag erbjuds att delta i ett kostnadsfritt seminarium
som ordnas samma dag, på eftermiddagen, i Hanken i Vasa

SEMINARIUM SOM RIKTAR SIG TILL FÖRETAGARE

“Finns det rum för skatteplanering i små och medelstora företag?”
må 4.12 kl. 14.00-17.00, auditoriet

Företagare! Finns det skattemässigt sett fördelar med vissa placeringsformer med tanke på framtida pensioner, 
sjukdomar etc? Är det förnuftigt att företagets fastighet fi nns i samma bolag som rörelseverksamheten? Vilka 
verksamhetsformer är skattemässigt mest effektiva i olika situationer? Vad innebär skatteplanering i prakti-
ken?

Föreläsare:  Professor Tage Vest, Hanken
 Marko Nokka, Tax Director, PricewaterhouseCoopers Oy
 Linda-Maria Karhinen, Tax Consultant, PricewaterhouseCoopers Oy

Plats: Hanken i Vasa, Handelsesplanaden 2, auditoriet.

Seminariet är ett samarbete mellan Hanken, Österbottens företagarförening samt PwC.

Om du vill delta enbart i eftermiddagsseminariet så anmäl till: eva-hellman@hanken.fi  eller 050-5350197.

BOKSLUTSDAGEN I VASA
4.12.2006 kl. 9.30-13.45

Program

1. Aktuella skattefrågor: 
•  nya skattedeklarationsblanketter 
•  dividendplanering 
•  aktuella momsfrågor 
•  förändringar inom beskattningen 
•  rättsfall 

2. Aktuella bokföringsfrågor 
• Bokföringsnämndens senaste direktiv och 
 utlåtanden 
* innehållet i en verksamhetsberättelse 

3. Nya revisionslagen

Tider: Morgonkaffe:  9.30-9.45
  Föreläsning: 9.45-11.30
  Lunch: 11.30-12.30
  Föreläsning: 12.30-13.45

Plats: Hanken i Vasa, Handelsesplanaden 2, 
  auditoriet.
Pris: 70 € för niordare, 40 € för ekon.studerande 
  och 95 € för icke-medlemmar (moms 0%). 
  Priset inkl. föreläsningsmaterial, 
  morgonkaffe och lunch.
Betalning: till Niords konto med referens 2422
Anmälning: senast 27.11

Föreläsare, alla från Ernst&Young:  Marja Huhtala, CGR, Kristian Berg, CGR, Kjell Berts, CGR.



STIPENDIUM FÖR STUDERANDE 
VID SVENSKA HANDELSHÖGSKOLAN

I VASA

Ekonomföreningen Niord / Ekonomgillet Wasa 
lediganslår ett stipendium som delas ut på 

SSHV:s Årsfest 2.12.2006.

Stipendiets storlek är 840 € och det delas ut åt en aktiv 
och energisk studerande som har en öppen och positiv 
inställning till sin omgivning. Framgångsrika studier är 
ett plus (studieutdrag bifogas). Man kan söka stipendiet 
för sig själv eller för någon annan.

Ansökningarna inlämnas till SSHV:s ordförande
(studentföreningens postfack i läsesalen) 
senast 22.11.06 kl. 16.00.

Stipendieansökningarna behandlas av en stipendiegrupp 
bestående av två medlemmar från SSHV och två medlem-
mar från Niords Wasagille.

Niord har vetorätt ifall det inte fi nns lämpliga kandida-
ter.

Mer information om programmen hittar du på vår webbsida www.niord.fi  under Kalender. 
Då evenemangen arrangeras av en annan förening, notera anmälningsadressen.
Mera info och alla anmälningar till dessa program görs till diff.ob@diff.fi  eller 050-523 9522.

7.11.2006  kl. 18.30 Studiebesök till Wahlroos verkstad
 Anmälning: senast 2.11

30.11.2006  kl. 18.30 Studiebesök till Scan Mould
 Anmälning: senast 23.11 

2.12.2006  kl. 19.00 Wasa Teaters föreställning “FÄLTSKÄRNS BERÄTTELSER”, 
 Avec
 Anmälning: senast 15.11 

26 -28.1.2007 Traditionell skidresa med avec till Isosyöte (fredag–söndag)
 Vi åker med buss till Isosyöte med start från Vasa ca. kl. 12.00 på fredagen   
 och kommer fram till Isosyöte ca. kl. 20.00.
 Anmälning: senast 12.1



Människan frambringar trender med sitt beteende och sina 
konsumtionsvanor. En hörnsten i en bra placeringsfi losofi  
är identifi eringen av de mest betydande trenderna.  Dessa 
är viktiga drivkrafter av ett företags kassafl öde, som i sin 
tur utgör nyckelfaktorn för en långsiktig positiv aktieut-
veckling. Här plockar jag fram två trender med långvariga 
ekonomiska följder, samt tre sätt att dra nytta av dem.

Den första trenden har med globaliseringen att göra. 
Den globala ekonomiska utvecklingen sedan 1980-talet 
har präglats av s.k. ”supply side economics” och en 
teknologisk revolution, vilket lett till lägre priser för 
nya maskiner och ny teknologi. Samtidigt har vi vittnat 
kommunismens fall i Östeuropa samt ekonomiska refor-
mer i Asien. Följdaktligen kan länder i dessa områden 
kombinera ny teknologi med förmånlig, men skicklig 
och utbildad arbetskraft. Dessa länder har sålunda en 
komparativ fördel inom fl era industrier kombinerat med 
stora råvarureserver.

BRIC-länderna - Mot ovan nämnda bakgrund argumen-
terar vi på Carnegie, att länder som Brasilien, Ryssland, 
Indien och Kina spelar en avgörande roll i den framtida 
globala ekonomiska och politiska utvecklingen. Brasilien 
och Ryssland är bland de största producenterna av råvaror 
i världen, Kina en världsledare inom tillverkning och In-
dien i den absoluta framkanten då det gäller tjänster och 
produktion inom tillväxtområden som data och telefoni. 
Dessa ekonomier utgör idag ca 40 procent av världens 
befolkning, men deras sammanlagda vikt i MSCI World 
Index, ett globalt aktiemarknadsindex, är endast 2,2 
procent! Detta kan jämföras med Finland som har 5,25 
miljoner invånare och en indexvikt på 0,7 procent.

Östeuropa – Under det senaste årtiondet har framsteg 
skett i Östeuropa gällande politisk stabilitet, ekonomisk 
utveckling och social rättvisa. Det är allt vanligare, att 
dessa länder har stabila institutioner, demokratiska val 
och en marknadsekonomi. Regionen har en välutbildad 
befolkning men fortfarande låga lönenivåer i jämförelse 
med övriga Europa. Dessutom är effektiviteten inom 

produktionen ännu rätt låg vilket medför att utvecklings-
potentialen är hög. Samtidigt har EU-utvidgningen satt 
ytterligare fart på integrationsprocessen, vilket skapat en 
stabil grund för en god utveckling på de östeuropeiska 
kapitalmarknaderna. Östeuropa har en lovande framtid 
med stark tillväxt framför sig. 

Den demografi ska utvecklingen är en annan betyd-
lig trend. Befolkningen speciellt i västvärlden föråldras 
snabbt, vilket kan väntas ha betydliga effekter på det 
genomsnittliga konsumtionsbeteendet.

Hälsovård, medicin och bioteknologi - Uppskattningen för 
en hög levnadsstandard och god hälsa förväntas öka då 
pensionärer i framtiden utgör en allt större del av befolk-
ningen. Den föråldrande befolkningen använder sig mer 
av hälsovårdstjänster och tyngdpunkten i efterfrågan 
fl yttar sig från sjukhusvård till mediciner och hjälpme-
del. Dagens pensionärer har dessutom allt oftare råd med 
att använda mångahanda hälsotjänster. En föråldrande 
befolkningsstruktur medför potentiellt också en ökning 
i mängden sjukdomar, som t.ex. Alzheimer, Parkinson, 
olika former av cancer samt hjärt- och blodkärlssjukdomar. 
Detta höjer efterfrågan på läkemedel och hälsovårdstjäns-
ter från en nivå som fortsättningsvis är rätt låg på många 
håll i världen. 

Jag har i denna text identifi erat BRIC-länderna, Östeu-
ropa, hälsovård, medicin och bioteknologi som intressanta 
områden och sektorer ur ett långsiktigt placeringsper-
spektiv. Placeringarna ger goda avkastningsmöjligheter 
och sannolikt också en effektivare riskspridning till fl era 
placerares portföljer. Placeringarna är dock inte riskfria, 
och vidare fi nns det fl era olika sätt och produkter via vilka 
man kan köpa exponering till marknaderna. Diskutera 
gärna detaljerna med en placeringsrådgivare innan Ni 
fattar placeringsbeslut.
 
Hans-Kristian Sjöholm
Forskningsdirektör
Carnegie Kapitalförvaltning Finland Ab

GLOBALA TRENDER OCH TRE INTRESSANTA PLACERINGAR



Reglerna för stipendiet är följande:
• ett årligt stipendium på 840 €
• man söker det för sig själv eller för någon annan

Stipendiet delas ut åt en student som
• höjt Hankens image
• visat bra studieprestationer
• ’udda’ saker premieras

Ansökan riktas till SHS stipendienämnd, som också gör 
beslutet. Studieutdrag samt förteckning över student-
kårsmeriter bifogas.

Ansökningarna lämnas in till gen.sek. Martina Malmberg.
Ansökningstiden utgår 31.1.2007.

Niord har vetorätt ifall det inte fi nns lämpliga kandida-
ter.

ANMÄLNING TILL NIORDS OCH 
WASAGILLETS PROGRAM

1.  www.niord.fi  / programanmälning 

 (meddela namn, födelsedatum samt postnummer)

2. niord@sefe.fi 

3. telefon 0201 299 275 (lokalsamtalsavgift)

4. bank: Nordea 240038-4901, ange referensnummer

Du bör alltid anmäla dig (endast betalning duger ej som 
anmälning) per den sista anmälningsdagen, då också 
betalningen sker. Anmälningarna är bindande! Vi skickar 
faktura endast på uppmaning.

ISSN 1455-6197
Ansvarig utgivare: Catarina Söderström, 0201 299 274 
Ekonomföreningen Niord r.f.
Banvaktsgatan 2, 00520 Helsingfors
Niords kansli svarar i telefon  9-16, lämna meddelande 
i svararen om vi är borta.

Tea Björkenheim/Cati Lilja .................0201 299 275
Maria Stenholm .................................0201 299 209
E-post: ..............................................niord@sefe.fi  
alt. förnamn.efternamn@sefe.fi 
Internet: ............................................www.niord.fi 
Ordförande: Maria Bäck

EKONOMFÖRENINGEN NIORD R.F.:S STIPENDIUM FÖR STUDERANDE VID 
SVENSKA HANDELSHÖGSKOLAN I HELSINGFORS

Stipendiet delas ut på SHS Årsfest 24.2.2007.



Adresskälla: Studerandeadresserna erhållna ur Hankens studentregister 


